مراجعة الفصل السادس                              كيمياء الحادي عشر العلمي ف 2                        مدرسة الغربية النموذجية للبنين 2010

الفصل السادس
1- ما المائع؟ 
مادة تسيل وتأخذ شكل الوعاء الذي توجد فيه
2- ما التوتر السطحى؟

قوة تميل لشد الأجزاء المحاذية لسطح السائل وتجمعها معاً وتخفض مساحة السطح
3-اعط سببين يعتبر بموجهبما التبخر عملية مهمة فى الطبيعة
الماء الذي يسقط على الأرض يتبخر من المحيطات والبحيرات . تبخر العرق يبرد الجسم

4- عدد سبع خصائص للمواد الصلبة واشرح كل منهما وفقا لنظرية الحركة الجزيئية للمواد الصلبة؟

تحافظ على شكل محدد بسبب ترتيب الجسيمات الثابت نسبياً . لهل حجم محدد بسبب التراص التام للجسيمات . هي غير مائعة بسبب الوضعيات الثابتة نسبياً . لها نقاط انصهار محددة لأنها تحتاج إلى طاقة حركية لتتغلب على قوى التجاذب . لها كثافة عالية بسبب التراص الكبير للجسيمات . غير قابلة للانضغاط بسبب التقارب الكبير بين جسيماتها . لها سرعة انتشار بطيئة بسبب بطء تحرك الجسيمات
5- (ا)عدد اربع امثلة على المواد الصلبة اللابلورية؟

- أ.  المطاط , الزجاج . المواد البلاستيكية , الألياف الصناعية
   (ب) لمادا يصنف الزجاج احيانا كمادة فائقة التبريد؟

يلين حتى يصبح سائلاً سميكاً لاصقاً وذلك في مجال محدد من درجات الحرارة ويمكن أن ينساب أو يسيل 

6- ميز بين كل من التبريد البلورى والشبكة البلورية ووحدة الخلية؟

- التركيب البلوري ترتيب ثلاثي الأبعاد لجسيمات البلورة 

    الشبكية نظام منسق للجسيمات 

   وحدة الخلية : أصغر قطعة للنظام الشبكي البلوري التي تعتبر نموذجاً .

7-(ا) عدد الأنواع الأربعة للبلورات على أساس طبيعة مكونات جسيماتها ونوع الترابط بينها ثم صنفها ؟

أ. أيونية : أيونات سالبة وموجبة مترابطة أيونياً في نموذج منظم 

     تساهمية شبكية : ذرات منفردة مترابطة تساهمياً مع الذرات المجاورة الأكثر قرباً بنمط انتشاري 
     فلزية : كاتيونات فلز موجبة محاطة بإلكترونات تكافؤ سالبة تنتمي بمجموعها إلي البلورة وتنجذب نحو الكاتيونات 

    جزيئية تساهمية : جزيئات مترابطة تساهمياً متماسكة بواسطة قوي تشتت لندن أو القوي ثنائية القطب ثنائية القطب أو الرابطة الهيدروجينية
(ب).ما الخصائص الفيزيائية لكل نوع من أنواع البلورات؟

. أيونية :  قاسية , قابلة للكسر , لها درجة انصهار مرتفعة وهي عازلة جيدة 

    تساهمية شبكية : قاسية , قابلة للكسر لها درجة انصهار عالية غير موصلة أو نصف موصلة 

فلزية : موصلة جيدة لها درجة انصهار مختلفة 

جزيئية تساهمية : لها درجة انصهار منخفضة , طرية , سهلة التبخر  وهي عازلة جيدة 

8-وظف الشكل 12-6 لتقدير الضغط البخارى التقريبى لكل مما يلى عند درجة حرارته المبينة.

(ا)ماء عند درجة حرارة 40 درجة سيليزية ؟

أ.  40 torr         
(ب).ماء عند درجة حرارة 80 درجة سيليزية ؟

ب. 350 torr      
(ج)ايثر ثنائى الايثير عند درجة حرارة 20 سيليوية ؟

ج. 300 torr     
(د).ايثانول عند درجة حرارة 60 سيليزية؟

د. 375 torr  
9-(ا) ما التصعيد (التسامى)؟

أ. تغير الحالة مباشرة من الحالة الصلبة إلي الغاز
(ب).اعط مثالين علىمواد شائعة التسامى عند درجة حرارة الغرفة؟

ب. جليد جاف , يود .
10-ما المقصود بدرجة التجمد الاعتيادية لمادة عينة ؟

درجة الحرارة اتي تكون عندها المادة الصلبة والسائل في حالة اتزان تحت ضغط  1 atm
11-اشرح سبب زيادة الضغط البخارى لسائل معين مع ارتفاع درجة الحرارة؟

ارتفاع درجة الحرارة يزيد من معدل الجزيئات التي لها طاقة كافية لتتحرر وتصبح بخاراً
12-اشرح العلاقة التى تربط قوى التجاذب بين جزيئات السائل بضغطه البخارى؟

كلما كانت قوي التجاذب أكثر شدة تكون نسبة الجسيمات التي يمكن أن تتحول إلى حالة البخار أقل , ويكون الضغط البخاري أقل
13-(ا)اشرح العلاقة بين الضغط الجوى ودرجة غليان السائل؟

أ. كلما كان الضغط الجوي أكبر تكون درجة الغليان أعلى . ينبغي إذن تسخين السائل على درجة حرارة أعلى لتسمح للضغط البخاري بأن يعادل الضغط الجوي 

(ب).ما العلاقة بين درجة حرارة السائل ودرجة حرارة بخاره فى الفترة التى يستغل فيها الغليان عند ذلك الضغط؟

تكون درجتا الحرارة متساويتين وثابتتين 

(ج).كيف تفسر هذه الظاهرة؟

الطاقة الناتجة من مصدر حراري تستعمل للتغلب على قوى التجاذب وتخزن كطاقة كامنة أكثر مما تزيد في الطاقة الحرارية 

14- اشرح العلاقة التى تربط كمية الحرارة المولية لتبخير سائل بقوة التجاذب بين جزيئات ذلك السائل؟

كلما كان التجاذب أكبر تكون الطاقة اللازمة للتغلب عليه أكبر وتكون الحرارة المولية للتبخير أكبر 

15-اشرح العلاقة التى تربط الحرارة المولية لانصهار صلب بقوة التجاذب بين جزيئاته؟

كلما كان التجاذب أكبر تكون الطاقة اللازمة للتغلب عليه أكبر وتكون الحرارة المولية للانصهار أكبر
16-صف بنية جزئ الماء؟

ذرتا الهيدروجين H  تتصلان بذرة أكسجين  O  واحدة برابطتين تساهميتين قطبيتين 

   وبزاوية تبلغ تقريبا  105
17-عدد ثمانى خصائص فيزيائية للماء؟

الماء عند درجة حرارة الغرفة سائل شفاف لا طعم له ولا لون ولا رائحة له درجة تجمده C ْ0 

تحت ضغط 1 atm  والحرارة المولية لانصهاره 6.008  kJ / mol  .  يتمدد عند التجمد . كثافته القصوي عند درجة حرارة C ْ4 تقريباً درجة غليانه تحت ضغط 1 atm  هي C ْ100 والحرارة المولية لتبخيره هي 40.79  kJ / mol
مسائل
الحرارة المولية

18-(ا)تبلغ الحرارة المولية لتبخير الماء 40.79kj\mol عبر عن هذه الحرارة بوحدات j\g
(ب).تبلغ الحرارة المولية لانصهار الثلج 6.009kj\mol عبر عن هذه الحرارة ب j\g
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19-تبلغ الحرارة المولية لتبخير الماء 40.79kj\mol ما الطاقة اللازمة لتبخير مايلى ؟

(ا).5.00 mol من الماء

(ب) 45.0g من الماء

(ج)8.45x1010 جزئ من الماء
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20-تبلغ الحرارة المولية لانصهار الثلج 6.009kj\mol كم يلزم من الطاقة لصهر ما يلى ؟

(ا)-12.75 mol من الثلج؟

(ب)6.48x105kg من الثلج 
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21-احسب الحرارة المولية لتبخير مادة يمتص كل 0.433 mol منها 36.5kj من الطاقة عند التبخير؟
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22-اذا علمت ان الكتلة المولية لمادة معينة 259.0g\mol وان 71.8g منها يمتص 4.307 kj عند انصهاره فاحسب ما يلى 

(ا).عدد المولات فى عينة كتلتها 71.8g من هذه المادة؟

(ب). الحرارة المولية للانصهار؟
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23-احسب عدد مولات عينة سائلة من مادة تبلع الحرارة المولية للانصهارها 3.811 kj\mol مع العلم ان هذه العينة تعطى 83.2 kj من الطاقة لدى تجمدها .

(ب). احسب الكتلة المولية لهذه المادة اذا كانت كتلة العينة 5519 g ؟
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الماء

24- اى من العينتين التاليتين تحتوى على جزئات ماء اكثر ؟

5.00cm3 من الثلج عند درجة حرارة 00C ام 5.00cm3 من الماء عند درجة الحرارة نفسها ؟ بكم تزيد العينة الكبيرة العينة الصغيرة؟ ما النسبة بين عددى جزيئات العينتين الوحد الى الاخر ؟
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مراجعة عامة

25 - جد قيمة الحرارة المولية لتبخير مادة اذا علمت ان 3.21 mol  منها يمتص 28.4kj  من الطاقة عندما تتحول من حالة السيولة الى الحالة الغازية ؟
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26-تبلغ الحرارة المولية لانصهار الثلج  6.009kj\mol احسب كمية الطاقة اللازمة لصهر  7.95x105g من الثلج.
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27-تبلغ الحرارة المولية لتبخير مادة  31.6kj\mol  ما كمية المادة فى العينة التى تحتاج تبخيرها الى    57.0 kj ؟
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28-اذا علمت ان الحرارة المولية لتبخير الماء هى  40.079kj\mol فكم جرام من الماء يتبخر عند اعطاء كمية طاقة مقدارها  0.545 kj 
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29-احسب كمية الطاقة الناتجة من تجمد  13.3 g من مادة سائلة اذا علمت ان الكتلة المولية لهذه المادة  82.9 g\mol  والحرارة المولية للانصهار  4.60 kj\mol؟
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30-نظام السائل-البخار في حالة اتزان عند درجة حرارة معينة ضمن نظامه المغلق.

-افترض ان درجة الحرارة قد ارتفعت وتحقق الاتزان عند درجة حرارة اعلي فما تأثير هذا التغير على كل ما يلى .

 (أ)-معدل التبخر 

(ب)-معدل التكثف

(ج)-التركيز النهائي لجزيئات الماء

(د)-العدد النهائي لجزيئات السائل

30- أ. أكبر      ب.   أكبر        ج.   أكبر            د. أصغر 

31-ماذا يحدث لدرجة حرارة النظام المتزن (سائل-بخار) لدى تعرضه للمؤثرات التالية.

(أ)-زيادة فى المعدل النهائي للتبخير؟

(ب)-زيادة فى التركيز النهائي للبخار؟

(ج)-زيادة فى المعدل النهائي للتكثف؟

(ء)-زيادة فى العدد النهائي لجزيئات السائل؟

31- أ. ترتفع           ب. ترتفع            ج. ترتفع            د. تنخفض 

تفكير ناقد

32-اشرح دور التعرق فى تلطيف حرارة الجسم؟

32- يبرد جسم الإنسان بتبخر الماء ( الذي يمتص طاقة ) الناتج من التعرق في الجلد في يوم رطب يتجمع الماء على جلد الإنسان أسرع مما يتبخر منه بسبب سرعة التكثف العالية ( التي تحرر طاقة ) للماء الموجود في الجو 

33-عندما تجمد مادة تفقد طاقة من هذه المادة فى الوقت التى تبقى فيه درجة حرارة نظام سائل-الصلب دون تغير وضح هذه الظاهرة؟

33- الطاقة التي أزيلت هي فقد الطاقة الكامنة نتيجة تحرك الجسيمات المتجاذبة لتصبح أكثر تقارباً وليست فقداً للطاقة الحركية التي تظهر من خلال تغير درجة الحرارة 

34-تبقى درجة حرارة نظام ثلج-ماء ثابتة عند درجة حرارة 00Cتحت الضغط الجوى الاعتيادى بغض النظر عن درجة الحرارة المحيط وضح هذه الحقيقة فى ضوء مبدا لوشاتيليية ؟
34- إن إضافة الحرارة إلي نظام جليد - ماء تدفع الاتزان إلي اليمين . أما إزالة الحرارة فتحركة إلي اليسار .؟ إذا كان الجليد والماء موجودين معاً فإن إضافة الحرارة أو إزالتها تنعكسان على شكل تغير قي الأطوار يتعلق بالطاقة الكامنة وليس بالطاقة الحركية 

35-كيف تفسر ارتفاع حرارة تبخير مادة عن حرارة انصهارها ؟

35- عندما تنصهر مادة تتضاءل قوى التجاذب بين جزيئاتها إلي حد يسمح للجزيئات إلي حد يسمح للجزيئات بأن تتحرك مارة بعضها ببعض مع بقائها متقاربة أما المادة التي ستتبخر فيجب التغلب على قوي التجاذب بين الجزيئات فيها بشكل كامل لتسمح للجزيئات بالانفصال والانتقال متحولة إلي الحالة الغازية التي تتطلب طاقة أكبر بكثير 

36-الميثان CH4 الذى يشبه الماء فى الحجم الجزيئى والكتلة يكون غازا عند درجة حرارة الغرفة بينما يكون الماء سائلا عند هذه الدرجة . وضح  السبب

36- الميثان غير قطبي ولا يخضع لتأثير الرابطة الهيدروجينية لذلك يتطلب درجات حرارة أعلى للتغلب على قوي التجاذب هذه لتبخير الماء 
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